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ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 28/11/2023 

    

    

 
  ΠΡΟΣ:  

 Μέλη της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & 

Κηδεμόνων Δήμου Πετρούπολης. 
 Σωματεία και φορείς της Πετρούπολης 

 

Όλοι ΑΥΡΙΟ 29 Νοέμβρη, ώρα 7:00 μμ  
στην πλ. δημαρχείου στο Περιστέρι για την υπεράσπιση της Υγείας 

του λαού της Δυτικής Αθήνας  
Η κατάσταση που ζούμε, καθημερινά δυσκολεύει. Ζούμε και εργαζόμαστε σε μια περιοχή, 

όπου οι δημόσιες μονάδες υγείας δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες μας. Οι τεράστιες ελλείψεις, 

στους τομείς της Υγείας και της Πρόνοιας μας οδηγούν να βάζουμε το χέρι στην τσέπη για να 

πληρώνουμε τις αντίστοιχες Υπηρεσίες που έχουμε ανάγκη. Στα σχολεία τα παιδιά μας είναι 

ουσιαστικά απροστάτευτα. Η περίοδος του κορωνοϊου φανέρωσε ακόμα και στους πιο δύσπιστους 

όλες τις ελλείψεις που υπάρχουν στις υποδομές για την προστασία της υγείας των παιδιών μας. Οι 

δημόσιες δομές δεν κάλυπταν με ολοκληρωμένο τρόπο ούτε το απλό Διαγνωστικό τεστ για τον 

κορωνοϊό, όσο για την θεραπεία ούτε για αυτή υπήρχε ένα καλά οργανωμένο σχέδιο αντιμετώπισης 

από εξιδεικευμένο ιατρικό προσωπικό. Παντού οι ιδιώτες. Ακόμα και η καθημερινότητα στα σχολεία 

έχει μεγάλη επισφάλεια. Σχολικοί νοσηλευτές σε όσα παιδιά πάσχουν από σοβαρό νόσημα με το 

σταγονόμετρο και πολλές φορές καθυστερημένα. Δεν μιλάμε για σχολικούς νοσηλευτές μόνιμους στα 

σχολεία που δεν υπάρχουν πουθενά.  

Όλοι μας πληρώνουμε διπλά και τρίδιπλα για τα στοιχειώδη, την ίδια ώρα που μεγάλες 

φαρμακευτικές εταιρείες και ιδιωτικοί όμιλοι υγείας έχουν τεράστια κέρδη, την ώρα που δίνονται δις 

ευρώ για πολεμικούς εξοπλισμούς από τη χώρα μας, συνεισφορά στις ανθρωποσφαγές των 

Παλαιστινίων και τις ΝΑΤΟικές εξορμήσεις. 

Στη Πετρούπολη: 

Οι τρεις ΤοΜΥ (Τοπικές Μονάδες Υγείας) Πετρούπολης είναι υποστελεχωμένες, με ελάχιστους 

γιατρούς (8 γιατροί) και όχι όλων των ειδικοτήτων. Η αναμονή, για αυτούς τους ελάχιστους 

γιατρούς, αγγίζει στην καλύτερη περίπτωση τους 3 μήνες. Μία κατάσταση αποκαρδιωτική για μια 

πόλη των 80.000 κατοίκων.  

Στη Δυτική Αθήνα:  

 Στο ΑΤΤΙΚΟΝ συνεχίζονται οι τεράστιες οι ελλείψεις σε προσωπικό, χειρουργικές αίθουσες, 

υλικά. Η ταλαιπωρία ασθενών και προσωπικού έχουν ξεπεράσει κάθε προηγούμενο, τα ράντζα 

ζουν και βασιλεύουν 

 Το Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής «Η Αγ. Βαρβάρα» (πρώην «Λοιμωδών») λειτουργεί με 

υποτυπώδεις δομές ως Πρωτοβάθμια Μονάδα, παρά τις υποσχέσεις όλων των κυβερνήσεων ότι 

θα ξαναγίνει νοσοκομείο 

 Τα Κέντρα Υγείας (ΚΥ) της περιοχής υπολειτουργούν, με ελάχιστο προσωπικό, δεν έχουν καν 

τους γιατρούς των βασικών ειδικοτήτων, η αναμονή για επίσκεψη ξεπερνάει τους 3 μήνες σε 

κάποιες ειδικότητες, ενώ κάποιες βασικές ειδικότητες δεν υπάρχουν. Η πρόσφατη απόφαση για 
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μετακίνηση 10 νοσηλευτών από τα ΚΥ της Δυτικής Αθήνας προς το Αττικό επιδεινώνει κι άλλο 

την κατάσταση που έχει πλέον χαρακτήρα διάλυσης. 

 Η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση που προωθεί η κυβέρνηση οδηγεί στη συρρίκνωση, το κλείσιμο 

και την ιδιωτικοποίηση των δημόσιων ψυχιατρικών νοσοκομείων και των δομών απεξάρτησης 

(Δαφνί, Δρομοκαΐτειο, 18ΑΝΩ, δομές ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης) και θυσιάζει ασθενείς 

και εργαζόμενους για τα κέρδη επιχειρηματιών και ΜΚΟ. 

 Στην προστασία παιδιού ΜΗΤΕΡΑ παραμένουν κλειστές πτέρυγες λόγω έλλειψης προσωπικού 

ενώ δεκάδες παιδιά παραμένουν εγκαταλειμμένα. Το Εθνικό Ίδρυμα Αποκατάστασης 

Αναπήρων υποβαθμίζεται συνεχώς.  

Κόστος η υγεία των λαϊκών οικογενειών,  

Κέρδος η υγεία για τους ιδιωτικούς επιχειρηματικούς ομίλους 
Τα νοσοκομεία και η ΠΦΥ(πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας) ιδιωτικοποιούνται. Γίνονται ΝΠΙΔ 

και αυτόνομες επιχειρηματικές μονάδες. Οι εργολάβοι και οι ΣΔΙΤ είναι στην ημερήσια διάταξη. Ή 

θα έχουν ίδια κέρδη (από τις τσέπες των εργαζομένων) ή θα καταρρέουν μέσα στη ζούγκλα του 

ανταγωνισμού και της αγοράς. Οι υγειονομικοί γίνονται λάστιχο, με μισθούς πείνας, εργασιακή 

εξόντωση, διαρκείς μετακινήσεις και απειλές. 

Η σημερινή άθλια κατάσταση στην Υγεία - Πρόνοια είναι αποτέλεσμα της πολιτικής που 

θεωρεί τις παροχές υγείας του λαού ως ”κόστος” και το φάρμακο “εμπόρευμα”, που θεωρεί την 

υγεία ως περιττό έξοδο που θα επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό. . Αυτή την πολιτική 

υπηρετούν πιστά όλες οι κυβερνήσεις που πέρασαν. Αυτή είναι η αιτία της έλλειψης προσωπικού, των 

περικοπών στους μισθούς, των συγχωνεύσεων νοσοκομείων, κλινικών και εργαστηρίων. Της αύξησης 

των πληρωμών για εξετάσεις, νοσήλια, φάρμακα. Της εφαρμογής των  «πλαφόν» στη 

συνταγογράφηση. Της λειτουργίας των δημόσιων μονάδων υγείας ως επιχειρήσεις που «πουλάνε» 

υπηρεσίες στους ασθενείς. 

Όλοι στον αγώνα για διεκδίκηση υψηλού επιπέδου δημόσια και δωρεάν υγεία.   
Η υπεράσπιση της υγείας του λαού είναι προτεραιότητα -Απαιτούμε: 

 Άμεσα να στελεχωθούν τα ιατρεία της Πετρούπολης, με στόχο δημιουργία δημόσιου Κέντρου 

Υγείας, στελεχωμένο με γιατρούς όλων των βασικών ειδικοτήτων, που  θα παρέχουν δωρεάν 

υπηρεσίες όλο το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο, με βασικό προσανατολισμό την Πρόληψη. Με 

σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, διαγνωστικά εργαστήρια, οδοντιατρεία, 

φυσικοθεραπευτήρια, φαρμακεία.  

 Δημιουργία σε όλα τα σχολεία σχολιατρικής υπηρεσίας. Κανένα σχολείο χωρίς σχολικό ιατρό 

και νοσηλευτή, χωρίς σχολικό ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό.  

 Να ξαναλειτουργήσει το Νοσοκομείο Λοιμωδών πλήρως στελεχωμένο και εξοπλισμένο.  

 Να ενισχυθεί με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού το ΑΤΤΙΚΟΝ, να μονιμοποιηθούν 

όλοι οι συμβασιούχοι 

 Να μην προχωρήσει η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση που οδηγεί στο κλείσιμο του Δαφνιού και 

του Δρομοκαϊτείου. 

 Κατάργηση κάθε πληρωμής για ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις, φάρμακα θεραπείες, 

υγειονομικό υλικό και τεχνικά βοηθήματα. 

 Αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας. Έξω οι εργολάβοι και οι επιχειρηματίες από την 

περίθαλψη. 

Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Δήμου Πετρούπολης 

Στο συλλαλητήριο επίσης καλούν το Σωματείο Εργαζομένων Αττικού νοσοκομείου, 

ο Ενιαίος Σύλλογος Εργαζομένων ΨΝΑ Δαφνί,  

και Μαζικοί Φορείς της Δυτικής Αθήνας 


